附件3
江苏大学生线上国际课程
科研项目介绍
一、《全球化趋势下的教育与公共政策研究》
1.项目背景 
教育及学校教育长期以来一直与国际化和经济全球一体化的进程密切相关。近年来，各国政府也越来越多地参与全球教育交流与政策制定，参与相关国际或区域性组织发起的论坛讨论。例如：经济合作与发展组织(OECD)、7国集团(G7)、世界银行、欧洲联盟(欧盟)、世界贸易组织(WTO)、东南亚国家联盟(ASEAN)等。各国间的教育体制表现形式成为关注的重要问题，教育的成功在很大程度上反映出经济竞争力的强弱。自上世纪80年代以来，如何提供更加优质的教育和培训一直为各国政府所关注，各国政府都在努力探寻既能保证质量，又具经济性的教育改革之路，采取相关措施调整教育政策进而提高教育的效率。美国和英国等发达国家正是在此背景下，大力推进国内教育市场化。2000年，国际学生评估项目PISA (OECD举办的大型国际性教育成果比较和监控项目)开始提供一种比较各国教育质量的方法与途径。在本课程中，授课教授将带领我们共同探讨全球化趋势下的教育与公共政策的宏观及微观问题，即教育政策和社会关系在社会内部及社会之间的动态变化。
2.项目介绍 
课程重在培养全球化背景下学生信息筛选能力及正确的思考方式；提高批判性思维及分析能力；提升对于教育理论、公共政策及相互间关系的理解；通过训练掌握复杂问题的表达方式及全球格局角度下的思维方式。
3.相关专业 
教育学、公共政策、国际关系、全球治理等相关专业的学生。
4.授课教师
牛津大学国际教育专业David Johnson教授
牛津大学国际教育专业的教授，牛津大学比较教育学与国际教育学中心的发起人。同时担任牛津大学教育系统研究中心提高教学成果项目（ESRC-DFID）的研究负责人、Aga Khan基金会资助的教育和不确定性研究项目的学术负责人。专注于学习科学和认知科学领域的研究。近期的科研工作包括基于塞拉利昂、尼日利亚和苏丹教育培训体系的长期时间序列分析与研究。
5.项目大纲 
“国际社会”分析
    解析模型在教育及政策制定过程中的广泛应用
当代文化及身份认同
教育在全球“南北合作”中的表现
探讨分析在教育领域有影响力的全球政策参与者：世界银行&经济合作与发展组织
二、《公共卫生与生物医学：冠状病毒“战疫”》
1.项目背景 
2020年初，一场没有硝烟的战役悄然打响。抗击新型冠状病毒疫情不仅是媒体铺天盖地的宣传和号召，更是每个家庭的幸福所在和个人的生命安全所系。冠状病毒是什么？这是一种怎样的传染疾病？如何进行自我防护？
课程将在海外名校教授的指导下进行，帮助学生构建公共卫生与生物医学知识体系，特别是冠状病毒的相关知识，全面提升解决现实问题的能力，为未来升学和求职奠定坚实的基础。
2.项目介绍 
学生将在课程中学习公共卫生与一般预防医学、传染病、冠状病毒爆发、感染和免疫反应的相关知识。项目结束时，学生能运用所学知识解决现实问题，提交项目报告，进行成果展示。
3.相关专业
医药学、免疫学、生物学等相关专业的学生。
4.授课教师
牛津大学纳菲尔德医学系Baird教授
Baird是牛津大学纳菲尔德医学系疟疾学教授，也是印度尼西亚雅加达Eijkman-Oxford临床研究中心主任。他获得马里兰大学微生物学学士学位、生物化学硕士学位，以及杜兰大学医学动物学博士学位。他长期专注于间日疟原虫疟疾研究，特别是G6PD缺乏症和细胞色素P-450 2D6药物遗传学问题。他的实验室进行治疗间日疟原虫复发的临床试验，此外还进行G6PD缺乏生物化学、诊断和流行病学的实验、现场研究。
5.项目大纲 
公共卫生与一般预防医学：预防医学是指“以人群为研究对象，应用宏观与微观技术手段，研究影响健康因素及其作用规律，阐明外界环境因素与人群健康的相互关系，制定公共卫生策略与措施，以达到预防疾病增进健康延长寿命提高生命质量为目标的一门医学。”学习公共卫生的概念、原则等 
传染病定义、类型与成因：“传染病是由各种病原体引起的能在人与人、动物与动物或人与动物之间相互传播的一类疾病。”学习传染病基本知识，探究严重疾病传播以及如何自我防护
冠状病毒爆发：了解冠状病毒爆发的过程和疫情预测
冠状病毒感染和免疫反应：掌握冠状病毒传染和人体免疫反应，对冠状病毒的传播形成自己的独到见解
三、《人工智能与计算机网络》
1.项目背景 
人工智能是计算机学科的一个重要分支，被认为是二十一世纪三大尖端技术（基因工程、纳米科学、人工智能）之一。近三十年来人工智能技术获得了迅速发展，在很多领域获得了广泛应用，并取得了丰硕成果。人工智能已逐步成为一个独立的领域，无论在理论和实践上都已自成体系。人工智能目前不仅在计算机领域得到广泛发挥，在机器人、经济政治决策、控制系统、仿真系统中都得到广泛应用。神经网络是人工智能领域的重要部分，它通过模仿人脑结构及其功能的信息处理系统，数据的学习、结构和算法实现对大脑的研究，提高人们信息处理的智能化水平。
2.项目介绍
本课程教授人工智能的基本方法，展示大量的编程示例和AI技术来解释各种各样的信息来源，使用它来实现智能、有目标导向的行为。通过教授计算机网络的基本原则来提高学生的理解能力。在自上而下分析法中，带领学生检查协议栈的应用程序，传输、网络和数据链路层。
3.相关专业
有计算机、人工智能专业基础的学生，对计算机、人工智能有兴趣的学生。
具有高数基础、编程基础，数据结构算法较好的学生。
4.授课教师
牛津大学计算机科学系Alex Rogers教授
他是Joulo家庭供暖咨询衍生公司的联合创始人，在加入斯伦贝谢担任电缆测井工程师之前在杜伦大学学习物理学。完成博士学位后，在圣菲研究所的一家分支机构工作，将复杂性科学应用于商业问题，后来回到学术界，在牛津大学工作。他在物理传感器系统中开发并应用人工智能、机器学习和基于代理的方法，以解决可持续性的现实问题。工作涉及未来能源系统，如智能电网、公民科学平台和环境监测，通常涉及到在设备、智能手机或云计算中实际应用新方法。
5.项目大纲
互联网和基本网络协议

人工智能概论

论文课程，围绕网络路由消息
人工智能和问题解决

网络的名称和地址

机器学习的神经网络

逻辑程序设计，计划和问题解决

四、《金融经济学在股市中的运用》
1.项目背景 
金融经济学侧重于使用金融经济技术分析金融市场中的现实问题。包括研究投资组合理论和资产配置、资产定价和因子模型、市场有效性、汇率和利率的拟合和预测、风险价值（VaR）等。首先介绍货币的时间价值，并展示如何使用它来评估和比较提供未来现金流的投资(不同投资的现金流在时间和规模上都不同)。把这种估值方法应用于政府债券，展示它们是如何定价的，并讨论如何衡量投资者持有债券头寸所面临的风险。接下来是股票和股票的定价，通过开发著名的股票资本资产定价模型，展示它在面对实际股票价格数据时的表现，然后讨论需要对其进行修改以使模型与数据平方。回顾有关股票市场是否具有信息效率的学术文献，在回顾有关效率的证据之前，讨论效率的理论基础。最后，介绍最常见的衍生资产类型，远期合同，期货合同和期权合同，讨论它们是如何构造的，投资者如何使用它们，最后如何定价。
2.项目介绍 
本课程为学生提供全面的资产定价基础知识，培养学生将定价方法应用于现实场景的技能，提供对金融市场效率研究的关键概述，让学生了解证券市场是如何运作的。
3.相关专业
金融、经济、金融工程等商科专业，以及对投资理财、股市感兴趣的学生。
4.授课教师
牛津大学赛德商学院Arhat教授
Arhat教授的专业领域横跨经济学、金融和会计学科。他在牛津大学基督教堂和圣凯瑟琳学院担任经济学的授课。在牛津大学的前几年，他曾担任布拉齐诺斯学院、圣约翰学院、圣彼得学院和赫特福德学院的经济学讲师以及赫特福德学院的管理学的讲师。他也是香港大学经济学院的兼职教授，伦敦经济学院(LSE)的副研究员，精算师协会和学院的成员。

5.项目大纲 
现值的方法
评估长期的现金流流
理解利率
理解和定价政府债券
估值的股票
风险、回报和股票投资组合
投资组合理论和资本资产定价模型
市场效率、衍生证券与衍生定价
五、《21世纪新能源技术》
1.项目背景 
能源问题是各国发展的咽喉。“煤、石油、天然气”等传统化石能源消费主体带来的能源安全和环境问题日益突出，能源转型势在必行。清洁能源的供应可以保证一国经济持续和稳定发展。以“低碳化、无碳化”理念为核心的新一轮能源革命在全球范围内蓬勃兴起。世界能源发展正在由高碳能源时代进入低碳能源时代，由化石能源时代进入可再生能源时代。发展可再生能源是保障能源安全，加强环境保护，应对气候变化的重要途径，是各国政府、学界和行业各领域关注的焦点。世界能源开发现状和前景如何？能源领域前沿技术有哪些？如何运用能源理论解决实际能源问题？这些问题，在课程中将一一得到解答。
2.项目介绍 
项目内容包括电厂与电网、建筑和交通行业中的能源利用、可再生能源和未来技术、离岸风和氢能经济、地热系统、智能电网、清洁碳基燃料、能源技术革新、可再生能源政策、未来城市设计等。学生在项目结束时提交项目报告，进行成果展示。
3.相关专业
应用物理、应用化学、电气工程、能源工程、环境工程、建筑工程、材料工程等专业学生，或对可持续发展、核能、风能、太阳能、生物质能等新能源开发和利用，油气勘探，环境保护等领域以及热能与动力工程专业感兴趣的学生。
4.授课教师
剑桥大学环境、能源和自然资源管理中心Barnes教授
Barnes教授在剑桥大学着重于研究发达国家和发展中国家之间关于西印度洋沿岸国和岛屿国海洋资源的自然资源协定的法律和经济。在英国研究过苏格兰可再生能源的经济成本和效益，及柴郡自然资产的经济估值。曾在丹麦奥胡斯大学、克兰菲尔德大学、利兹大学和斯旺西大学教授环境、发展经济学和公共部门经济学等课程。他通过自己的咨询公司与剑桥资源经济学建立了联系网络，并与许多工程和自然资源咨询公司合作。
5.项目大纲 
能源生产:电厂与发电、能源分配和电网能源利用
能源利用：建筑与交通行业中的能源利用、最新能源技术（电动汽车、磁悬浮列车等）
可再生能源与未来技术：离岸风与氢经济、地热系统、智能电网化石燃料引发的能源技术革新；地球工程和建筑设计如何最大程度降低环境影响，如何利用可再生能源生产清洁碳基燃料
可再生能源与减少能源损耗相关政策：未来城市设计，中国、美国、欧洲能源发展模式比较
（以上课程内容，授课教师会根据开课时间的不同进行调整）
